

27 СЕНТЯБРЯ –
ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ

Уважаемые работники
и ветераны дошкольного
образования

Тюменской области!

Поздравляю вас с профессио-
нальным праздником!

Вы посвятили себя сложно-
му и ответственному, но очень
важному и нужному труду. Ко-
личество дошколят в нашем ре-
гионе неуклонно растёт. Только
в этом учебном году в детские
сады пришли более 20 тысяч
малышей. Вместе с родителями
вы помогаете им делать первые
шаги в самостоятельной жизни,
познавать мир, закладываете
основы воспитания и культуры,
учите дружить и общаться.

Искреннее восхищение вы-
зывает ваша способность рас-
крывать таланты, пробуждать в
детях любознательность, приви-
вать трудолюбие и умение прео-
дoleвать трудности, отвечать за
свои поступки.

Благодарю вас за преданность
делу, искреннюю любовь и внима-
ние к каждому ребёнку, за душев-
ную теплоту и щедрость, которые
вы дарите маленьким тюменцам.

Желаю вам здоровья, новых
профессиональных побед, отзыв-
чивых воспитанников и надёжных
соратников в лице родителей!

В.В.ЯКУШЕВ,
губернатор

Тюменской области

Конкурс экоподелок

ГОД ЭКОЛОГИИ

Объявлен международный
детский экологический кон-
курс «Лучшая экоподелка».
Он продлится до 28 февра-
ля 2018 года.

ОРГАНИЗАТОРОМ выступил
Государственный мемориаль-
ный и природный заповедник
«Музей-усадьба Л.Н.Толстого
«Ясная Поляна». К участию при-
глашаются дети со всего мира.

Музей-усадьба «Ясная По-
ляна» принимает от участников
фотографии работ, изготов-
ленных как из природных ма-
териалов, так и из вторсырья
(текстиль, пластик, дерево, ма-
кулатура, резина, мягкие виды
металла и др.) и имеющих прак-
тическое значение.

Номинации конкурса: «Луч-
шая экоподелка из природных
материалов», «Лучшая экопо-
делка из вторсырья».

Для участия необходимо от-
править заполненную заявку в
документе формата Word и файл
с фотографией работы на элек-
тронный адрес: helene0505@mail.ru.

Победители получают грамоты
и памятные призы.

ПОГОДА

Среда, 27 сентября

+1...+4
+3...+1

Четверг, 28 сентября

-1...+2
+1...0

Пятница, 29 сентября

0...+1
+4...+6

С любовью к Родине



Александра Беляева получила Диплом I степени. Вручил награду глава района Н.В.Теньковский

ФЕСТИВАЛЬ

Вряд ли кто сегодня со-
мневается в том, что песня
помогает не только строить
и жить, но и крушить врага,
и выживать в смертель-
ной схватке. Солдатские,
героические, с любовью к
Отчизне и малой родине,
внушающие оптимизм и на-
полняющие душу верой в
лучшее будущее, музыкаль-
ные композиции звучали в
минувшую субботу со сце-
ны Молодёжного центра.

ФЕСТИВАЛЬ военно-патри-
отической песни «Виват, Россия!»
собрал в этот раз немного ис-
полнителей, но и они показали,
что в Исетском районе живут на-
стоящие артисты. Чьи-то имена
уже у многих на слуху, о ком-то
узнали впервые.

Оценивали выступления за-
меститель главы администра-
ции района О.А.Солобоева,
помощник главы района
Г.Н.Проценко, директор АУ
«КиМП» Т.Е.Харламова, специ-
алист АУ «КиМП» Т.А.Пинаева и
директор районного Дома куль-
туры Е.Н.Карплюк.

Солисты выступали в двух
из трёх возрастных категорий:
младшая от 14 до 18 лет и стар-
шая от 24 до 35 лет. В первой
третье место досталось Яне
Неб из райцентра за невероятно
чувственное и трепетное испол-

нение «Тучи в голубом» о том,
что для солдата главное «пока
я воюю, ты не забудь обо мне».
Второй стала Ульяна Ульянова
из Рассвета с песней «Помни».
Лучшей члены жюри объявили
Александрю Беляеву из рай-
центра за её душевный призыв
«Я хочу, чтобы не было больше
войны!». Карина Наростовици-
на, также из села Исетское, об-
ратилась к зрителям с вопросом
«Хотят ли русские войны?» и
за проникновенное исполне-
ние была признана Лауреатом
фестиваля в своей возрастной
категории. Ильдар Шангараев
из Коммунара получил Диплом
участника.

В старшей группе Инна Веш-
курцева (Молодёжный центр)
спела о сильной России, за что
и удостоилась третьего места.
О том, что «врага ненавист-
ного крепче бьёт паренёк за
Советскую Родину, за родной
огонёк» рассказала Наталья
Головина из Кировского и заня-
ла второе место. Виталий Ко-
раблёв (РДК) озвучил мысли,
наверное, каждого бойца: «Ты
только жди, ты жди меня, род-
ная» и получил Диплом первой
степени. Новичок на исетской
сцене Анатолий Злыгостев (со-
лобоевский Дом культуры) с
песней о России был назван
Лауреатом фестиваля, а также
завоевал специальный приз от
Молодёжного центра. Оксана
Шапошникова из посёлка Ки-

ровский удостоилась Диплома
участника.

– Вообще я самоучка и пою
всего три года. Всё началось с
игры в КВН между сельскими
поселениями Уватского района,
откуда я приехал. На этой игре я
запел, многим понравилось, и я
решил продолжать заниматься
вокалом. Даже получил первое
место на конкурсе «Мы зажига-
ем звёзды», прямая трансляция
которого шла по всей России и
ближнему Зарубежью, – поде-
лился директор солобоевского
Дома культуры Анатолий Злыгос-
тев. – В моём репертуаре уже
немало патриотических песен.
Именно эту в своё время я ис-
полнял на День Победы, она
мне более всего по душе.

Ещё не до конца поверившая
в свою победу Ульяна Ульяно-
ва рассказала, что долго репе-
тировала, принимала участие
в разных вокальных конкурсах,
но призовое место завоевывает
впервые.

– Важно, что в своих песнях
вы пронесли любовь и уважение
к тем давним событиям и отра-
зили мощь нашего государства
и силу воли его народа, – об-
ратился к артистам, подводя
итоги фестиваля, глава райо-
на Н.В.Теньковский, – а самое
главное, вы понимаете и чув-
ствуете смысл текстов, которые
исполняете.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото автора

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

Нужно внимание

ВЧЕРА в администрации
района состоялось совместное
заседание координационного
совета по профилактике право-
нарушений и усилению борьбы
с преступностью на территории
Исетского района и антинарко-
тической комиссии.

Были рассмотрены вопросы
о реализации комплексной про-
граммы по профилактике право-
нарушений и усилению борьбы с
преступностью в Исетском муни-
ципальном районе на 2017-2019
гг., о работе участковых. Обсу-
дили наркоситуацию в районе и
принимаемые меры по лечению
от алкогольной зависимости, а
также межведомственное взаи-
модействие по профилактике
алкоголизма и предупреждению
преступлений.

Как показала практика, и в
том, и в другом направлении
всем ведомствам необходимо
усилить работу. Особое внима-
ние нужно уделить подросткам
из группы риска и родителям,
злоупотребляющим алкоголем.

Поэтическая осень

СОТРУДНИКИ центральной
библиотеки провели мероприя-
тие «Улыбка солнечная книги»
для клуба семейного чтения
«Книголюб».

Одна из самых наиболее упо-
минаемых тем в произведениях
русских поэтов – это тема при-
роды. У каждого творца есть
время года, которому он отдаёт
предпочтение. Но на создание
великих и бессмертных шедев-
ров их вдохновляет именно
осень. Разные поэты всех веков
чувствовали и описывали эту
пору по-своему. Кому-то из них
она кажется порой увядания, а
кто-то, наоборот, не может на-
любоваться кружащим в небес-
ной синеве последним клено-
вым листом или чуть покрытыми
инеем, прихваченными первым
морозом увядающими цветами
и травой.

Родители и дети вспомни-
ли и почтили стихи Алексан-
дра Пушкина, Сергея Есенина,
Ивана Бунина и других поэтов.
Все вместе из осенних листьев
создали женский образ осени.
Поучаствовали в конкурсах,
викторинах, посвящённых золотому
времени года.

Книга для души

В МИНУВШЕЕ воскресенье в
Центральной библиотеке райо-
на прошёл кинолекторий «Союз
кино и книги» по презентации
аудиокниг Михаила Самарско-
го. Посетители порассуждали о
том, что такое доброта. «Добро-
та – это то, что может услышать
глухой и увидеть слепой», – на-
писал однажды Марк Твен, с
чем согласились все присут-
ствующие. Кинолекторий по-
зволил читателям подробнее
познакомиться с душевными и
познавательными произведе-
ниями Самарского – повестями
«Радуга для друга», «Формула
добра», фантастическим рома-
ном «Зов памяти».

«Жизнь лёгкой у нас не была»

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Их поколение прошло Великую Отечественную войну, познало все тяготы и лишения жизни и работы в тылу, они знают, какой ценой даётся кусок хлеба и как важно, не смотря ни на что, быть и оставаться человеком. К этому поколению принадлежит и Надежда Яковлевна Зеленина из Денисова. На днях она отметила 90-летний юбилей.

РОДОМ она из деревеньки Заозёрье Новгородской области. Детство радостным не назовёшь – работала за взрослого с восьми лет. Страшная весть о начале войны настигла её дома.

– За деревней озеро большое было, и вдруг видим и слышим, как за озером стрельба началась. И понять не можем, что такое. А потом сообщили, что война, – вспоминает старушка. – Немало же мы помучались, чего только не делали: и лён рвали, и дрова пилили, и картошку гнилую собирали.

В октябре сорок второго года волею судьбы семья попала в Слободу-Бешкиль.

– Голодно очень было, слаще гнилой картошки и не едали. У самих ни одеть, ни обуть, бывало, и по снегу босиком ходили.

Тогдашний председатель сельсовета пожалел их, говорит: тяжело вам, давайте я вас в совхоз «Коммунар» отправлю, там хоть паёк маломальский получать будете.

Так они перебрались в Кукушки, старшая сестра на тракторе работала, Надежда Яковлевна – лаборантом на молзаводе.

– Фляги тяжеленные, не по



силам мне их поначалу таскать было. Ладно, начальник жалел ещё, посмотрит на меня, посмотрит, да и говорит: иди, дескать, лучше творог суши. Потом окрепла, так много годов на заводе-то проработала ещё.

Там же и мужа будущего встретила – Александра Иосифовича. В начале пятидесятых он приехал из Денисова поступать мастером на предприятие.

Через некоторое время молодые перебрались на малую родину супруга. И кем только ни пришлось Надежде Яковлевне поработать: и лаборантом, и кладовщиком, и разнорабочей, даже председателем сельсовета несколько лет была. Трудилась на зерноскладе даже после выхода на пенсию, ждала, когда доработает супруг, чтобы вместе уйти на отдых.

У Надежды Яковлевны шестеро детей, 17 внуков, 31 правнук и три праправнука!

– Ой, много нас, я уже всех и не упомяну, – улыбается юбилярша.

Сын Анатолий Александрович говорит:

– Мама у нас хорошая, шестерых нас вырастила и подняла. Все достойными людьми стали. С детства мы родителям помогали, к труду все приучены, хозяйство держали.

– Она у нас и рукодельница, всегда шила и вышивала. Что-то, а в рукавицах и носках всегда в своих ходили, маминими руками связанными. Ещё она «ришелье» занималась – это такая ажурная вышивка, где элементы узора обшиваются гладью: кто вручную это делает, кто на машинке. Мама и меня этому научила, – рассказывает старшая дочь Елизавета Александровна.

Уже несколько лет как она забрала мать из Денисова к себе в деревню Сизикова. Здесь Надежда Яковлевна окружена заботой и любовью, да и дети частенько навещают.

– У зятя сейчас живу, хороший он у меня. Недавно назвал меня бабушкой, да поосёкся было, я ему и говорю, мол, чего стесняться, я бабушка и есть, – улыбается старушка.

С юбилейным днём рождения её приехали поздравить глава администрации Денисовского сельского поселения Александр Игоревич Коробейников, председатель районного совета ветеранов Вячеслав Матвеевич Бешенцев и начальник управления социальной защиты населения Ирина Анатольевна Полковникова. С благодарностью и смущением Надежда Яковлевна принимала поздравления, подарки и цветы.

Е. БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

Птица мира и добра

УВЛЕЧЁННЫЕ

Якобины, лебеди, иранцы, кудрявые, ростовские, с бровями, воротничками или гривой, спортивные, декоративные или лётные – пород и видов домашних голубей много. Было время, когда воркование их слышалось чуть ли не в каждом деревенском дворе, и шумные стаи сизарей, взмывая в небо, радовали ребятню и взрослых.

РАЗВОДИЛИ раньше, конечно, простых или, как говорят голубеводы, диких голубей, влюбляясь в них с детства. Вот и Владимир Иванович Кузьмин из деревни Кукушки увлёкся этими птицами с ранних лет.

– У меня отец разводил голубей, – рассказывает Владимир Иванович, – и я, считай, вырос среди них, на голубятне.

Мужчина говорит, что свои собственные птицы у него появились ещё в юности.

По словам В.И.Кузьмина, в Исетском районе немало людей, занимающихся разведением этих пернатых, у каждого летуны окольцованы.

В еде голуби неприхотливы, для их питания подойдёт рапс, просо, ячмень, пшеница. Однако стоят птицы недёшево, да и ухода требуют: их надо прививать, следить за птенцами, не допускать перекрещивания пород.

– Для меня это отдушина, – делится Владимир Иванович, – посижу рядом с ними, послушаю их – и хорошо становится, легко.

Владимир Иванович своих птиц на выставки не возит, но регулярно посещает проводимую в Тюмени ежегодную январскую персональную экспозицию члена Совета Федерации Федерально-го Собрания РФ Ю.В.Неёлова –



признанного голубевода России.

Именно на одной из таких выставок Нине Селивёрстовне, супруге Владимира Ивановича, приглянулись кудрявые голуби.

– Он мне тут же и приобрёл парочку, – улыбается она, – теперь у меня свои есть питомцы в голубятне мужа.

Любимцы Владимира Ивановича – челябинские и лебеди. Статные, тонкошеие, изящные, смотреть на них – одно удовольствие.

– Знакомы мы с супругом давно. О его увлечении я знала, но относилась к нему по-разному. Сейчас уже примирилась, сама люблюсь, – рассказывает Нина Селивёрстовна.

Говорят, птицы лётных пород способны находиться в воздухе до восьми часов. Они даже могут «ночевать» в небе, ловя восходящие потоки. Поднимите голову вверх, обратите внимание на красоту и лёгкость их полёта, и вы обязательно ощутите покой и умиротворение. Ведь не зря голубь – всеми признанный символ мира и добра.

Е. КИСЛОВСКАЯ
Фото автора

Учить детей – её стихия

ОБРАЗОВАНИЕ

Первая, неровно выведенная буква, первые по слогам прочитанные слова, первая оценка в тетради, большой класс, строгая дисциплина на уроке – все эти испытания сваливаются на плечи первоклашек.

КАЗАЛОСЬ бы, начинается новый, сложный этап в жизни – школа. Как справиться со своим волнением, что ответить на уроке? В голове одни «почему» и «как». И тут на помощь приходит она – первая учительница.

В школе тишина. Идут уроки. А шороховским первоклашкам пока что не до этого. Сложно ведь усидеть на одном месте, не привычно. В детском саду всегда позволяли бегать. А тут надо вести себя тихо, сидеть смирно, сложив руки и говорить только тогда, когда спросит учитель. Кто-то отчаянно роется в портфеле, пытаясь найти нужную книжку, кто-то ёрзает на стуле – неудобно сидеть, кто-то пытается в прописи вывести первую палочку с завитком внизу...

– Елена Андреевна, посмотрите, у меня правильно? – спрашивает прилежная ученица.

– А у меня не получается! – говорит мальчишка, и в его глазах чуть ли не слёзы.



Елена Андреевна терпеливо и грамотно отвечает детям на все «почему» и «как»

За время урока учителю приходится делать не один круг, чтобы подойти к каждому, объяснить, показать, как правильно вывести на бумаге элементы. Но это её нисколько не огорчает и не расстраивает. Энергии хоть отбавляй. Да когда-то и сама была такой же. Казалось, было это только вчера. Но вот уже за плечами школа и педагогический колледж. Пора делать первые шаги в выбранной профессии.

– Я очень люблю детей. Поэтому решила выбрать профессию

педагога, – рассказывает о себе учитель начальных классов шороховской школы Елена Андреевна Черепанова. – Окончив Тюменский педагогический колледж, сначала устроилась работать в боровскую школу. Немного поднакопила опыта и решила вернуться в родной район.

Нынче под опеку Елены Андреевны пришли 25 первоклашек. Все они разные: спокойные и не очень, весёлые и серьёзные. Смотрят на учителя пытливыми глазами, пытаются понять её наставления.

– К каждому ребёнку нужен индивидуальный подход – к кому-то ласковее, к кому-то и строже немного. Я быстро нахожу с ними общий язык, отвечаю на все вопросы, даже если и не по теме. Чтобы занятия были более интересными, стараюсь вносить что-нибудь новенькое, например интегрированные уроки, совмещённые с другим предметом. А чтобы детки не сильно уставали, устраиваю для них физкульт-минутки. Если кто-то что-то не успевает, остаёмся с ним после уроков, навёрстываем упущенное, – рассказывает молодая учитель. – Со второй четверти в рамках федеральных госстандартов будем организовывать кружки «Здоровейка», «Умники и умницы», «Шахматный конь», «Мой мир», «Умелые ручки» и музыкальный.

Сама Елена Андреевна тоже продолжает повышать уровень своих знаний. Получает высшее образование в Шадринском педагогическом университете на биолого-химическом отделении.

– Химия мне нравится, я её хорошо понимаю. Ведь я из династии педагогов. Моя мама тоже в своё время была учителем, преподавала химию, – говорит Елена.

Но вернёмся к первоклашкам. На вопрос, надо ли обучать детей чтению с детского сада, она отвечает, наоборот, отдать

всё во власть учителя, Елена Андреевна ответила так:

– Я считаю, что учить детей читать не надо, а вот чтобы буквы знали – желательно. Современная методика обучения совершенно не такая, как раньше. Ребёнку будет сложно перестроиться. Лучше пусть потихоньку, но обучу я ребёнка сама. У меня есть правило – начатое дело доводить до конца. Так что всё у нас с ними получится.

В недавнем времени школьница, Елена Андреевна увлеклась волейболом, лёгкой атлетикой, танцами. Этому планирует научить и своих первоклашек.

– По возможности станем участвовать в конкурсах, соревнованиях, надеемся, что будут у нас и призовые места, – говорит она. – Вообще, в Шорохово мне нравится. Здесь и дети спокойные и родители относятся лояльно. Поэтому работаю я с удовольствием!

– Елена Андреевна с лёгкостью влилась в наш педагогический коллектив, нашла общий язык с детьми и родителями. Это дорогого стоит. Импонирует, что продолжает повышать уровень знаний. Думаю, что всё у неё будет хорошо, – говорит директор школы Назира Ахметовна Загидуллина.

М. ЧАГИНА
Фото автора

«В них есть и моя частичка»



ПРОФЕССИЯ

Екатерина Фёдоровна Ремпель из райцентра воспитателем трудится уже 35 лет. Сколько выпорхнуло из-под её крылышка воспитанников за это время, и не счесть, но она помнит практически каждого. Впрочем, и те в свою очередь не забывают о любимом педагоге.

КАК пришла мысль связать жизнь с этой профессией?

– Наверное, это пошло с детства. Родом я из Кирсановой, и приехала к нам в детский сад воспитатель Екатерина Дмитриевна Печорских – сначала на практику, затем работать. Помню, пришла она, а нас человек десять от силы, застенялись мы было, заулыбались, а она нам, дескать, что, смешинка в рот попала? И как-то привязались мы к ней, полюбили.

До сих пор в памяти, как они, детсадовские малыши, ходили в поход со своим педагогом.

– Природа красивейшая, любили загорать на полянке, где рос конотоп.

Да и старшая сестра Екатерины Фёдоровны Людмила Фёдоровна Лыкова примером послужила.

– Она работала воспитателем, благодаря ей и я освоила эту профессию.

Поступила после школы в Тюменское педагогическое училище. Трудовой путь начала в красноском детсаду «Солнышко».

– Приветливо встретили меня, особенно заведующая Валентина Калистратовна Столбова. Да и родное вокруг всё: школа, воспитатель наш Екатерина Дмитриевна... Когда уезжала после замужества, даже плакала, а дети столько рисунков мне нарисовали тогда на прощание!

В райцентре Екатерина Фёдоровна устроилась в детсад «Алёнушка», заведующей там была Клавдия Александровна Костоломова.

– Сад большой, ребятшек много в группах. Да и коллеги замечательные. Я благодарна судьбе, что всегда на моём пути встречались умные, грамотные и неравнодушные люди. Это Антониды Александровна Попова, Людмила Александровна Мельникова и многие другие.

После закрытия «Алёнушки» Екатерина Фёдоровна работает в «Теремке».

– Поддержали и помогли заведующая Надежда Ивановна Чупрова и медик Фаина Андреевна Старцева.

В работе с детьми самое главное – относиться к ним с добром, с любовью, с пониманием.

– Если случаются конфликты, всегда стараюсь разобраться, чтобы дети понимали, что от проблем не нужно отмахиваться, их нужно решать. Стараюсь уделить внимание каждому ребёнку.

Последние выпускники Екатерины Фёдоровны – уже школьники, но годы, проведённые вместе, запомнились на всю жизнь.

– Я их с ясель вела, все стали как родные. Помню, готовили мы танец пап и дочек. Когда смотрю эту запись, слёзы наворачиваются.

Выступление тогда прошло на одном дыхании. Родители выкраивали время, посещали репетиции, и это того стоило!

Больше всего, как признаётся воспитатель, дети любят прогулки, походы и экскурсии.

– Мы стараемся сделать каждый день ребёнка ярче. Если поход, то обязательно со скатертью-самобранкой, с гитарой. Всегда любимся с детьми красотами природы, играем в игры.

В группе дети всегда чем-нибудь заняты.

– Я очень люблю нетрадиционную технику рисования. Поэтому и экспериментируем с ребятами.

Вот выставка работ «Мы в лесок пошли, мы грибок нашли» – рисование пальчиком.

Конечно, залог успешной работы воспитателя зависит и от родителей.

– К ребёнку должны быть единые требования, чтобы не было разногласий.

Дети неодинаковы: у всех разный характер, разные способности, поэтому воспитатель должен улавливать всё, уметь увидеть, услышать, понять.

– Нужно применять и артистичность, и игрушки, чтобы заинтересовать детей.

Особая награда для Екатерины Фёдоровны, когда бывшие воспитанники вырастают достойными людьми, добиваются успехов.

– Например, Дарья Смехова проходит практику в детском саду, будущий педагог.

В День знаний поздравить любимого воспитателя пришли школьники Катя Серкина и Максим Суслов.

– Дети не забывают меня, навещают, рассказывают, делятся чем-то, а я радуюсь их успехам. В этих детках есть и моя маленькая частичка.

Екатерина Фёдоровна имеет высшую квалификационную категорию, множество наград за многолетний и добросовестный труд, среди них – Благодарность министерства образования и науки РФ, звание «Ветеран труда».

– Я счастлива, что работаю на любимой работе, что меня окружают дети, моя семья, дочери, внуки. Я живу не зря.

Е.Ф.Ремпель поздравляет коллег с профессиональным праздником – Днём воспитателя, желает успехов в работе, здоровья и терпения.

Е.БАЙБУЛАНОВА
Фото автора

Уважаемые читатели!
Выписывайте газету

ЗАРЯ

подписной индекс:

54339